
 

Tisková zpráva        ze dne 22. září 2008 

Zájem o mezinárodní adopci dětí z ČR stoupá 

Od roku 2000 do srpna 2008 odešlo z České republiky  
277 dětí do předadopční péče v zahraničí a do mezinárodního osvojení.  Jen 
za poslední dva měsíce (červenec a srpen 2008) bylo předáno budoucím 
osvojitelům v zahraničí osm českých dětí a další dvě děti (sourozenecký 
pár) získá souhlasné rozhodnutí v těchto dnech. Největšími partnery pro 
mezinárodní osvojení českých dětí jsou dlouhodobě Dánsko a Německo a 
Itálie.   

Téma mezinárodního osvojení dětí nabývá rok od roku na významu. Český Úřad 
pro mezinárodně právní ochranu dětí proto pořádá 24. září 2008 na toto téma 
mezinárodní konferenci. „Z hlediska boje za ochranu práv dětí půjde o 
historický mezník, protože se spolu poprvé na mezinárodní úrovni setkají 
evropští zástupci haagské úmluvy o mezinárodním osvojení s kolegy z USA, 
neboť  Spojené státy letos od 1. dubna k haagské úmluvě také přistoupily,“ 
zdůrazňuje význam konference ředitelka Úřadu pro mezinárodněprávní ochranu 
dětí Lenka Pavlová. Závažnost přistoupení USA k dohodě je v tom, že Spojené 
státy jsou celosvětově nejvýznamnější přijímací zemí adoptovaných dětí. 
„Spolupráce Evropy a USA v otázkách mezinárodních adopcí byla dosud 
poměrně nevýrazná. Proto si velmi vážíme, že naše pozvání na konferenci 
v Brně přijala i ředitelka ústředního orgánu Spojených států amerických 
Julie Furuta – Toy,“ doplňuje JUDr. Pavlová. 

Konference proběhne v budově brněnské radnice. Desítky odborníků z celého 
světa budou diskutovat o právních a sociálních souvislostech spojených s adopcí 
dětí do zahraničí. „Mezinárodní adopce je pro řadu dětí téměř poslední nadějí 
na skutečně plnohodnotný život v rodině, která je bude milovat, dá jim 
zázemí, postará se o ně a umožní jim vzdělání a založení vlastní rodiny. 
Proto se ze všech sil snažíme upravit mezinárodní právní podmínky tak, aby 
děti v maximální možné míře chránily,“ říká Lenka Pavlová.  

Součástí programu konference bude od 17 hodin setkání českých dětí žijících se 
svými náhradními rodiči v zahraničí. Poté se na společenském večeru setkají 
politici a osobnosti české justice se členy ústředních orgánů zemí podle haagské 
úmluvy a se zástupci Mezinárodní sociální služby a Haagské konference o 
mezinárodním právu soukromém, která úmluvu o mezinárodním osvojení 
zašťiťuje.   



 

Na konferenci naváže dvoudenní 14. pracovní setkání zástupců evropských 
ústředních orgánů dle haagské úmluvy o mezinárodním osvojení v brněnském 
hotelu Santon. Doposud se přihlásilo 45 zástupců z 22 evropských zemí a ze 
dvou významných mezinárodních organizací.  
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